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I. L'Etat - role economigue et social 15 points

1) Le solde budgetaire luxembourgeois pour l'annee 2021 est estime a -1.370 millions d'euros dans « De
budget 2022 - op ee Bleck». Comment est determine ce solde budgetaire et comment peut-il etre finance ?
Expliquez !(7p)

2) Parmi les diverses politiques economiques mises en pratique par l'Etat, on parle de la politique sociale.
Expliquez de facon detaillee ce type de politique et indiquez 2 exemples a l'appui ! (8p)

II. Monnaie et politigue monetaire 16 points

1) Quelles sont la mission et les objectifs d'une banque centrale? (8p)

2) Actuellement la politique monetaire appliquee par la BCE est une politique monetaire restrictive. Expliquez
de facon detaillee cette politique ainsi que ses Iimites ! (8p)

Ill. Emploi et Chomage 8 points

Quelles sont les autres mesures possibles permettant d'enrayer le developpement persistant du sous-emploi
et de reduire les rigidites du marche du travail ? (8p)

IV. Economie et ecologie 5 points

La croissance mai'trisee exige une action concertee entre le secteur public (Etat, communes) et le secteur
prive (menages, entreprises). Expliquez ce qu'elle contient! (Sp)

V. Exercice 8 points
Supposons une economie ouverte, avec intervention de l'Etat, aux equations de comportement suivantes:

C = cYa + 160
Ya=Y-T
C = 0,8

lo= 320
T= tY
t = 0,2

Go= 280

m =0,3

Eo = 460

g = 0,2

M = mYa + 320

a) Determinez theoriquement le revenu national d'equilibre. (4p)

b) Calculez le multiplicateur et le revenu d'equilibre (2p)

c) En supposant que le revenu national de plein emploi s'eleve a 3.000, de combien devraient varier
les exportations pour atteindre l'economie au plein emploi? (2p)
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VI._ Question de_reflexion

Numero du candidat :

8 points

Extrait : Davos: la demondialisation au programme

La guerre commerciale sino-americaine ainsi que les mouvements de relocalisation, symboles de la fin de
la mondialisation seront au programme d'un forum qui pendant un demi-siecle a promu le libre-echange.
Pas sur que le theme choisi pour l'evenement «Cooperer dans un monde fragmente» suscite l'adhesion.
«La reunion se tient dans le contexte geopolitique et geoeconomique le plus complexe depuis des
decennies», a reconnu B(llrge Brende, le president du World Economic Forum (WEF) qui organise
l'evenement. Cette annee, a Davos, qui se veut le point de convergence du monde des affaires et de la
politique de taus les pays du monde, ce sont les absents qui auront le plus de poids. On n'attend aucune
participation russe, iranienne ou turque tandis que la Chine n'envoie «que» Liu He, dernier des cinq vice­
premiers ministres dans l'ordre protocolaire.
(. .... .) le vert est dons le fruit
Parmi les presents, la pomme de discorde sera le plan «vert» de Joe Biden qui, en stimulant les
investissements dans les energies vertes et les industries durables, en profite pour distribuer des subventions
destinees a accelerer la relocalisation industrielle. Au grand dam des responsables politiques europeens qui
voient «leurs» industriels tentes de profiter de cette manne en developpant leurs activites en Amerique du
Nord aux depens de l'Europe. Farouches opposantes aux subventions etatiques, Ursula van der Leyen,
presidente de la Commission europeenne, et Margrethe Vestager, Commissaire a la concurrence, se
positionnent comme desormais favorables a un assouplissement des regles europeennes de la concurrence
au nom de la reindustrialisation.
Selan l'hebdomadaire The Economist, taus les pays developpes-G7 en tete-et de grands emergents comme
l'lnde ou l'lndonesie sont en train d'etudier des reglementations similaires au plan Biden.
Ce qui couterait 2% du PIB mondial, soit 1.100 milliards de dollars. Le prix de la souverainete...
( ..... )
Source: www.paperjam.lu Marc Fassone, Paperjam, 17.01.2023

Questions:

a) Vers quel type de politique commerciale tend actuellement le monde economique? (1p)

b) lndiquez 2 arguments en faveur de ce type de politique. Expliquez en vous basant sur votre cours ! (4p)

c) Quel instrument est utilise par les Etats-Unis permettant d'accelerer ce processus ? Expliquez cet
instrument et indiquez quel en serait le risque pour l'Europe ! (3p)
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